

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK HAVONTA KÉTSZER

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S Á N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII, ALMASSY-TÉR 16. TELEFON J. 435-02

IX. ÉVFOLYAM 13. SZÁM
BUDAPEST, 1929. JÚLIUS HÓ 1

„Utazni kell, de nyaralni otthon is lehet!”

Bársony Oszkár mondotta ezt a MÁV. menetjegyirolájának vezérigazgatója. Igaza van! Különösen ha tekintetbe vesszük, hogy 32 millió idegenforgalmi bevétellel szemben 64,5 milliót költenek el külföldön a magyarok. Az utóbbi esztendőben többször foglalkoztunk a mi ál-idegenforgalmunkkal, amely ide tud csábítani pár ezer külföldit, de nem tudja itthon tartani azt a 40-50.000 főnyi magyar nyaralóközönséget, amely a szomszédos Ausztriában és Svájcban költi el a fenti súlyos összeget. Csak ismételtethetjük, hogy addig nem lehet szó igazi idegenforgalomról, amíg — áldozatok árán is — itthon nem tudják tartóztatni a magyar nyaralók pénzesebbik felét.

Természetesen ehhez fel kell készülni és kellemezzé, kívánatosá kell varázsolni a magyar fürdőhelyeket.

Uton-utfélen halljuk a lesújtó kritikát: Magyarországon drágább a nyaralás, mint külföldön! Már szállóigévé lett ez a mondás s a polgári osztály, amikor nyaralását odahaza megtárgyalja, nem is beszél már talán magyar fürdőről, hanem csak külföldről. Magyarázata igen egyszerű: a napilapok nagyrésze egész tömeg hirdetést közöl a külföldi fürdőkörül s arról, hogy mily olcsón lehet ott nyaralni, úgy hogy ez a sürti hirdetés ártomány a köztudatba és hitte gyökeredzik, amelyet azután persze nehéz megcáfolni.

Ebben bűnösök azok a bulvár lapok is, amelyek külföldi fürdőre szóló kedvezményekkel kedveskednek előfizetőiknek.

Magyarország legtöbb polgári lakója, aki naponta olvas újságot, jobban tudja, hogy Karinthiában, Tirol-

ban, Svájcban stb. mik a hotelek árai, mint idehaza. Hisz oly ritkán bukkan fel a Balaton melletti fürdők és az ország egyéb részeiben fekvő üdülőhelyek, sovány-vérszegény hirdetése, hogy azt el sem olvassa, az apró betűkkel van nyomtatva, amelyek még a szemet is rontják, nem úgy mint a külföldi nagybetűs hirdetései. Pedig, hogy egyebet ne említsünk, a Sopron melletti Tómalom nyaralóban naponta 6 pengőért kapni szobát, négyszeri étkezést villanyvilágítással és modern mellékkeliségekkel, sőt kifünő strandfürdője mellett van a szállóban fürdőszoba is. Amikor a minap az idegenforgalmi tanács illusztris tagjai ottjártak, elcsodálkoztak a hely szépségén és az ár olcsósága ellenére is oly kitünő ellátáson. Pedig ez az ár Magyarországon nem ritkaság, sok oly üdülőhelyünk, pompás szállodánk van a Balaton mellett, ahol emnyírt jó ellátást találunk s ha igényeinket kissé lefokozzuk, még olcsóbban is tudunk nyaralni idehaza. Valljuk be, ha a külföldön elsőrangú szállót keressünk fel, akkor nem hat, hanem tizenhat-huszonhat pengőbe kerül a napi ellátás, ha pedig egyszerűbb külföldi helyet keressünk fel, akkor, nagyon primitív a berendezés is, meg az ellátás is.

Ott tartunk, hogy kizárólag szervezetlenségünk következtében nem tudjuk feltárni a honi értékeinket és a nagy propagandával dolgozó külföld elnyom bennünket.

Nézzük meg Olaszországot. Mit tett ott a esodálatosan nagy szervező erő, Nemesak az emberek, hanem az összes fürdők és nyaralóhelyek a legutolsó faluig egy élő szervezethez tartoznak s ha bármely helyről felvilágosítást akarunk, csak forduljunk az Énitéhez, illetve olvassuk el ennek a szervezetnek a fürdőhelyekről és nya-

ralókról szóló kitünő kiadványait, melyet uton-utfélen ingyen osztogatnak.

Nálunk ilyen központi szerv hiányzik még, de kis utánjárás, illetve érdeklődés mellett mindenki megtalálhatja az igényeihez mért nyaralást itthon is, ha meg van benne a jóakarát.

Fellebbezés az adóhatározatok ellen

Néhány nap óta az adóhivatalok megkezdtek az 1929. évi kereseti, jövedelmi és vagyonadó-határozatok kiközbesítését. A fizetési meghagyásokat két-három héten belül az egész ország területén kézbesíteni fogják az adózóknak, úgy hogy július hó második felében az adófelszámolási bizottságok már megkezdhetik a kivételek elleni fellebbezések tárgyalását.

Azok az adózók, akik a rájuk kivetett adót túlmagasan találják, a kivételt a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított 15 napon belül az adófelszámolási bizottsághoz megfellebbezhetik. Ennek a határidőnek az elmulasztása esetén igazolásnak van helye akkor, ha a fellebbezés az adózó hibáján kívül más major folytán maradt el. A fellebbezést írásban kell benyújtani, még pedig annál az adóhivatalnál (adófelügyelőségénél), amely a sérelmes határozatot hozta. Bélyeg a fellebbezésre nem kell.

Postai beküldés esetében a postára adás napja számít benyújtási napnak, tehát például a május hó 10-én kézbesített fizetési meghagyás ellen a fellebbezés május hó 25-én este még postára adható.

Amennyiben a 15 napos fellebbezési határidő utolsó napja vasárnapra vagy Gergely-naptár szerinti — pirosbetűs napra — ünnepre esik, a fellebbezés a réa következő legközelebbi hétköznapon még határidőn belül nyújtható be, illetve adható postára.

Az adózóknak a fellebbező iratba foglalt állításait bizonyítani kell. Célszerű ezért a bizonyító iratokat a fellebbezéshez csatolni, ha pedig ennek

akadályos volna, azokat a fellebbezésben megjelölni. Ha az adózó a bevallásban számszerű adatokat nem adott, akkor a fellebbezést csak akkor veszik tárgyalás alá, ha a jogorvoslati iratban számszerű bevallást ad. Kereskedőknél és iparosoknál, ha rendszeres üzleti könyveket vezetnek, nyereségszámvetéses számla, mérleg és árúleltár becsatolása ajánlatos.

Az általános kereseti adó ellen beadott fellebbezés automatikusan vonja maga után a jövedelemadó elleni jogorvoslatot is és abban az esetben, ha a felszámolási bizottság a kereseti adót leszállítja, a jövedelemadó alapját hivatalból megfelelően helyesbítik.

Ennek tudása különösen az ideiglenes, amikor esetleg a jövedelemadó fizetési meghagyások kézbesítése a tárgyalás alatt álló módosítások következtében késedelem szenvedhet és nem történik meg a kereseti adófizetési meghagyásokkal együttesen vagy egyidőben.

A beuyújtott fellebbezésnek annyiban van halasztó hatálya, hogy csak azt az adóösszeget kell a másodfokú határozat meghozataláig megfizetni, amelyet az előző évben jogerősen kivettek, illetőleg, ha az az összeg, amelyet az adózó a bevallása alapján volna kötelezve fizetni, ennél nagyobb, akkor ezt az összeget. A bevallás, illetve az előző évi követés összegét meghaladó részre terjed ki tehát a halasztó hatály.

Ezt a különbséget az adófelsőszámolási bizottság határozatának kézbesítésétől számított 15 napon belül kamatmentesen lehet befizetni. Ennek a határidőnek az elmulasztása esetén azonban a késedelmi kamatok attól a naptól járnak, mely naptól a kamatok abban az esetben járnának, ha a fellebbezést be sem nyújtották volna.

A fizetési meghagyás homlokára a kézbesítő köteles feljegyezni a kézbesítés napját. Saját érdekében áll mindenképp, hogy a fizetési meghagyás átvelekor győződjék meg róla, fel van-e és ha igen, helyes kélettel jegyezve a kapott fizetési meghagyásra a kézbesítés napja, mert a fellebbezési határidőt a kézbesítésre következő naptól kezdve kell számítani.

Szemelvények a borászat köréből

Csonka-Magyarország szőlővel beültetett területe 381.607 katasztrális hold, mely terület az ország művelés alatt álló területének 2,4%-át teszi ki. Így a szőlőművelés helyzetében és jelentőségében a multhoz képest igen lényeges változás állott be: mert a világháború előtti időben hazánkban 554.633 katasztrális hold szőlővel beültetett területe volt (Horvátország nélkül), ami a művelés alatt álló területnek csak 1,1%-át tette ki.

A szőlőművelés alatt álló terület arányának emelkedése mellett szőlőművelésünk jelentőségét fokozza az, hogy ezeknek a területeknek nagyrésze szőlőművelésre kiválóan alkalmas, viszont más művelési ágra alig használható s így ezen a területeken jórészt a jövőben is csak szőlő- és bortermelés képezheti a termelői kereseti forrását.

Európa bortermelői államai között szőlőterület és bortermelés tekintetében Franciaország, Olaszország és Spanyolország után Csonka-Magyarország a negyedik helyen áll. Portugália évi bortermése nagyobb ugyan, de szőlővel beültetett területe lényegesen kisebb.

Csonka-Magyarország évi bortermése normális években 4 millió hl-re tehető (1925. évben 3.589.600 hl.). Ez a termés az egyes borvidékek, az ott termelt fajták, az éjárát, a művelésmód stb. szerint elég nagy változatosságot mutat s a különböző félék borok minősége különböző igények kielégítésére alkalmas. Könyvebb asztali borok, nehezebb, tüzebb fajborok, pecsényeborok, valamint félédes és édes csenegeborok, elsőrendű aszúborok között válogathatunk. Általában a fehérbortermelés van túlsúlyban. Az 1923-25. évi adatok szerint az ország borterméséből:

68,0% esik a fehér,
22,8% esik a sziller,
9,0% esik a vörös és
0,1% esik a hegyaljai aszúborokra.

A mai szőlőterületből 213.465 kh. vagyis 55,5% az immunis homoktalajokon ültetett: 171.135 kh. tehát 44,5% a kövült talajon telepített szőlő, mely utóbbinak túlnyomó része oltványos szőlő. A direkttermékekkel telepített és székéneggel kezelt területek az egész területnek alig 5%-át teszik s kivált az utóbbiak egyre apadnak.

Mint látható, a termelés nagyobb fele a homoki borokra esik a ha az

elsőrendű pecsényeborok, fajborok és aszúborok a kövült talajú hegyi- és oltványosölökhöz teremnek is, azért nagy általánosságban a homoki borok minősége nem marad el a hegyi boroké mögött, sőt kellő gondnal s fajták helyes megválasztásával telepített homoki szőlők termésé, testességére, tüzezségére sokszor felülmúlja a hegyi borokat, sőt megüti a félédes és édes csenegeborok mértékét is.

Az ország borvidékekre való beosztása, a hegyi borok védelmét szolgálja. Célja, hogy híres borvidékünk neve alatt ne lehessen más bort árusítani, mert az az illető borvidék borainak jó hírét rontaná, másrészt a fogyasztó így fényleg olyan borhoz juthat, amelyet ulti kíván. Az alföldi borvidék kivételével, a többi borvidék földrajzi területén termelt borokat csak abban az esetben szabad az illető borvidék neve alatt forgalomba hozni, ha azok helyi szőlőkben termettek. Sik területeken vagy kerti szőlőkben termelt bort csupán azon községről szabad elnevezni, amelynek határában a szőlő fekszik, más borvidékekről való elnevezésük tehát tilos.

A történelmi Magyarország, Fiume város területét is bele számítva, 23 borvidékre oszlott. Csonka-Magyarország területére ma érvényben lévő börtörvényünk végrehajtási rendelete (a m. kir. földművelésügyi miniszter 1924. évi 62.000 VIII. sz. rendelete) csupán 17 borvidéket állapít meg. A régiókból tehát elmaradtak: A Szerednye-ungvári, Beregszász-nagyszőlősi, érmelléki, Menes-magyarádi, Varscez-ferhértplomai, Erdély-marosmenti, Erdély-küküllőmenti, erdélyi és végül a fümefi borvidékek. Uj börtörvényünk ezzel szemben 3 új borvidéket létesített, ú. m.: a móri, Somogy-zalai és nyírségi borvidékeket.

1. A *soproni borvidék*. Sopron, Moson és Vas vármegyék területét foglalja magában, ez utóbbiból kivéseti Ság-hegyét, mely a somlai borvidékhez tartozik. Szőlővel beültetett területe 5523 kh., amelyen mintegy 55-60.000 hl. bor terem, részben józú és kellemes fehér és vörös asztali, részben nehezebb fajborok. Különösen kedvelt borok a kékrankos fajtából szüretelt vörös s az azonnal sajtolt ú. n. Gleichpresser-világos vörös borok. Elsőrendű fajbor a furmint és a muskotályból szüret soproni fehér bor.

2. A *neszmedlyi borvidék*. Esztergom, Komárom és Győr vármegyék-re, valamint Fehér és Veszprém vármegyék egy részére terjed ki. Szőlőterülete 23.825 kh., s évi bortermése mintegy 200.000 hl. Kellemesen sa-

ÖZV. BERKOVITS KÁROLYNÉ
Budapest, VI, Sip-utca 4. sz.
Telefon: J. 425-31
Papírárujár
Mektograph, papírszalvéta, blokk,
éltap, fogvájó, billiárdgolyók, dekák,
sakkok
és az összes vendéglő és hávéházi kellékek
egyetlen helyen.

vanykás, többnyire zöldfehér színű asztali borok, amelyek közül egyik-másik a rajnai borokra emlékeztet. Különő muskotályborokat is találunk, főleg egyes nagyobb termelőknél.

3. A *buda-sashegyi borvidék*. Pest vármegye Duna jobbparti részében a főváros közelében és környékén terül el, ahol kaclarkaból szűrt budai sashegyi vörös borok termettek, ma már azonban itt is inkább fehér borokat termelnek. A szőlővel beültetett terület 5240 kh., mintegy 50-55.000 hl. évi borterméssel.

4. A *mári borvidék*. Fejér vármegyében Mór és ennek szomszédos községeit foglalja magában 3658 kh. szőlőterülettel s mintegy 60-70.000 hl. évi borterméssel. Ennek a borvidéknek szőlőfajtája az „Ezerjó”, amelynek kellemes, tüzés, édeskés zöldfehér borát úgy tisztán úgy fogyasztásra, valamint házasításra Ausztriában is igen kedvelik.

5. A *somlói borvidék* az ország legkisebb borvidéke: szőlővel beültetett területe csak 1038 kh., amelyen mintegy 13-14.000 hl. az évi bortermés. Két kiadott vulkán, a veszprémi Szent István és a vasmegyei Ság bazalt csanakájának lejtőin vannak szőlőterületei s ha kevés is az a bor, amely itt terem, viszont a Dunántúl legjobb borai közé tartozik. Jellegetes bor, amely zöldfehér színű, kellemes és finom, a földi-epierre emlékeztető illatával és zamatával tünik ki s kivált ideoseb korában tüzés, kellemesen savanykás s emellett harmonikus ízével pártját ritkítja.

(Folytatjuk.)

A régi jó időkben.

(Folytatás.)

Lassanként kipusztulnak a kedves régi budai koresmák a mai lázas, világvárosias Budapestből. A rideg anyagias világfelfogású kultúra epidémiája árthat meg, a leanderes, szökeakéias budai romantikának. A legtöbb régi jóhírnévű koresma (ezeket sohasem neveztek vendéglőknek) ma már a múlté; megmaradt belőlük egy-egy cégtábla, esetleg kőfaragvány a fővárosi múzeumban vagy fennmaradt róla a jobb idők kegyelt-örző emléke.

A fehérfőkötős, kedves Frau Gödl Eberhard, akinek rózsaszínű leandervirágos cséppnyi udvarán a Holdvilág-utcai ban generálisok és küriai bírák ették a földteke legropogósabb idei libáját, régen elköltözött e pusztulásra szánt világból, elhunyt Kabon mester, az Attila-utcai „Burgzsandár” gazdája, aki egy pengő fo-

rintért valódi udvari ebéddelel szolgált Ferenc József konyhájának maradványából a pesti notabilitásoknak, becsukott a gellérthegy-utcai Romlehner, akinél napokkal előre kellett jelentkezni, ha részesülni akart az ember a paprikás csirkéjéből és káposztás réteséből, meghalt az óbudai Thaler, akinek pincéje a nagyszerű ürméghelyi nyolevanas, mellett pókhálós tokaji aszút is rejtegetett, nemrégiben követte a becsületes Zöld hordós Leikam, a hatlyú-utcai, később kútyólyvi-úti koresmáros, zárva a szép lányairól ismert újlaki Háromhuzár (boldogul Grun Iván szerint Trois Huzár). A retek-utcai otromba bérkaszánya falára műzölt sváb trombitás hirdeti, hogy valamikor ott egy árnyas kertben szolgált fel eszményi pörköltcsirkéjét a Trombitás, ellúnt a Kék disznó, utána ment Kreesányiék tulajdosója: Csizék János-téri Arany-szavarsa s a tabáni hajósok gyűléshelye: az öreg Proisler kereszt-utcai kofersnája, hol a plafondra akasztott üvegládikában kedves kis evezőszálya beszél az egykori Bruckenarendátorok előségéről, régen megszűnt a várbeli Kránzl is; a Márvány-menyasszony még megvan, de nem az öreg Wagner dirigál benne, a Politische Greisler-ben nem Gürsch papa mesébe illő, illatos waldmeisteres májusi borát isszuk. A Tabáni nemsokára egészen elsöprik. A Krisztinában, Ujlakon és Óbudán is mind több a modern elem, öszszel és télen hiába várják a régi emberek, hogy kidugják a kis házakra a saját termésű mustot és heurigert jelentő horókaokrotát, vagy gyalúforgácsot, a ráé ürmös, a frissen sült esája (ráé húros rétes-féle) lassan egészen a legendák birodalmába tünik.

Folytatjuk.

A hortobágyi csárda vendéglőnyve múzeumba kerül. Csárdai vendéglőnyvet sem ért még ilyen megtiszteltetés, legatöbbis az újabb időkben, hogy múzeumi ereklyének megbeszéltek volna. A híres hortobágyi csárda vendéglőnyvét most ilyen megtiszteltetés érte: teljesen megtelt a csárda emlékkönyve. Világhírű tudósok, írók, művészek, politikusok s egyéb más világhírűek írtak és rajzoltak a könyvbe ötleteket, Versben, prózában, sőt rajzolószerzámmal nyomták a könyvbe sikerült, vagy kevésbé sikerült mondanivalóikat s most, hogy megtelt a könyv, a Déry-múzeumban helyezik el. Debrecen város tanácsa pedig újabb vendéglőnyvet nyitott a híres csárdában, amelyet már Petőfi megénekel.

CIPIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fill.

Június 27-én kezdődött a szesztilalomellenes kongresszus Koppenhágában. A prohibícióellenesek nemzetközi ligájának ideai kongresszusa, melyen ez alkalommal már a magyar Libertas Egyesület is résztvesz, június 27-én tartotta a dñs ülését. A megnyitóbeszédet a első liga elnöke, Chr. Olesen, valamint Th. Stauding dán államminiszter, a kongresszus elnöke és Raymond de Luze báró, a nemzetközi liga elnöke tartotta. Utána E. Ehrenrooth, helsingfors-i orvosprofesszor a finn szesztilalom tízéves tapasztalatairól, Hugh E. Fox, a newyorki The Periskop szerkesztője az amerikai alkoholtilalomról, Harry Earnshaw Edinburg, a nagybritanniai és írországi helyi opcióról tartott előadást. Másnap az egyes nemzetek delegátusai a hazai állapotról tettek jelentést. Utána Ivan Brat dr. (Páris) a tilalmi törvénynek a mértékletességgel való kapcsolatairól, majd Chr. Olesen, a dán csoport elnöke a szeszcsítoatok nemzetgazdasági jelentőségéről adott elő. A kongresszust a liga igazgatótanácsának ülése fejezi be. Magyar részről Drucker György dr. vesz részt a tárgyalásokon.

Erdélyi vendéglősei és kávéai a belügyminiszternél tiltakoztak a záróraengedély magas meghosszabbítási díja ellen. Bukarestből jelentik: A Sfatul Negustorenc kolozsvári, nagyváradi, aradi és szatmári tagozatának küldöttsége felkereste Niculescu Ritzel, a Sfatul Negustorenc bukaresti központjának elnökét, utána pedig Vajda belügyminisztert és mindkettőjük intervencióját kérte azokkal a rendőrhatalósági intézkedésekkel szemben, amelyeket Erdély nagyobb városaiiban a vendéglők és kávéházak éjjeli zárórájával kapcsolatosan foganatosítottak. Mint ismeretes, Erdély nagyobb városaiiban a rendőrhatalóság az éjjel egy órától két óráig való nyilvántartás engedélyét 600 leiben állapította meg, a két óráig való meghosszabbítás pedig óránként 500 leibe kerül. A záróraengedély meghosszabbítási díjának ilyen magas összegben való megállapítását kifogásolta a Sfatul Negustorenc delegációja, hogy a hivatkozott arra, hogy a gazdasági viszonyok miatt a vendéglők és kávéházak forgalma egyébként is megcsökken és kifogásolta az engedély magas díját. Vajda Sándor belügyminiszter megígérte a küldött-

ségnek, hogy tanulmány tárgyává teszi a kérdést, a végleges döntés előtt azonban kikéri Erdély nagyobb városai rendőrprefektusainak véleményét.

Országos iparos nagygyűlés. Az IPOSZ ez év július 7-én, vasárnap délután 4 órakor tartja Budapesten a lakatos-ipartestület helyiségében VII., Nyár-utca 6. I. emeleti évi rendes közgyűlését Papp József elnöke alatt. A közgyűlés napirendjén szerepel Dobsa László dr. igazgató évi jelentése; a megüresedett vezetőségi és választmányi tagsági helyek betöltése, az alapszabályok módosítása, jelentés az ipartestületi reform és a kézműves kamara ügyének állásáról, végül az indítványok. Az IPOSZ közgyűlését megelőzőleg, ugyanezen július 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor országos iparos nagygyűlést rendeznek a régi képviselőház épületében. A nagygyűlés az ipartörvény szerelmes szakaszainak módosítását, a vásártartási jogok korlátozását, a vásársárgy rendezését és a kontárkérdés gyökeres megoldását fogja követelni. Erre az alkalomra 50 százalékos kedvezményes vasúti jegy igazolványok kaphatók az IPOSZ irodájában VII., Nyár-utca 6.)

A borpiac helyzete továbbra is lankha: nines kereslet, a kínálat növekvő, bár egyes vidéken alig van eladó bor.

A termelők jelentése szerint:

Prónayfalván élénk kínálat és közepes kereslet mellett kis tételeben elkel 11 fokok 37 fillérért.

Ujfehértón kis tételekben 10,5 fokok bor 50 fillér, 11,6 fokok 65 fillér bortermelői kimerésben.

Gyöngyösön közepes kereslet és gyenge kínálat mellett elkel 50 hl. 10 fokok 30 fillérért, 50 hl. 11—12 fokok 35—45 fillérért és 23 hl. 13 fokok 70 fillérért. A peronoszpóra a fűrtökre is átterjed.

Szekszárdon a vendéglősök kis tételekben 40—60 fillérért vásárolnak.

Törkölypálinka: Törkölypálinka 4.—4.10, Seprópálinka 4.—4.10, Nyáriszilvapálinka 5.—5.20, Kékszilvapálinka 6.—6.20, Borpárlat 1.80—5.— pengő forgalmi adó nélkül, ah vidéki főzde, III. táblázat szerint.

Asszony, bor és nótá... Egy magyaros homlokzatú ódon falusi kuria ormán olvastam ezt a bölcsességet:

Házad falát híres művész bár rubintból róttá.

Még sem ház az, ha nines benne, asszony bor és nótá!

A német kedély is valami hasonló gondolattal határozza meg a férfi örömet, mikor így kiált fel: »Wein, Weib und Gesang...«. A három közül ma már csak kettő aktuális, a bor és a dal, mert ami a nőt illeti a modern asszony ki is kérné magának, ha két olyan szép és kellemes, de alapjában véve csak gyönyörűséget szolgáló életszükséglet közé sorolnák, mint a bor öröme és a dalé. A modern nő már nem idill és nem románia a férfi életében, hanem társ, sőt egyenrangú fél. Ellenben a bor és dal még mindig az élet poéziséhez tartoznak. Helyesebben: külön a bor és külön a dal, együtt már-már alig. Ha nem így volna, sohasem halljuk azt a hirt, hogy a Chanson de Paris nevű francia dalosegylet és az Amis des Vins de France nevű borbaráti kör együttes pályázatát hirdet új bordalokra, mert a régiék egyrészt már túlságosan megkopottak, másrészt a mai nemzedék csak alig-alig is emlékezik rájuk. Ebben a bordalpályázatban mennyi panasz és keserűség! —

Visszasírása azoknak a régi boldog időknek, amikor jókedélyű férfiak össze-összejötték holmi avatag pincékben télen, szellős lugasokban nyáron és egyforma gyönyörűséggel izlették azt az örömet, amely befelé megy a torokba és azt, amely kifelé jön a torokból; a bort és a dalt. Hát bizony, manapság ez a két öröm nem nagyon találkozik. Ki ér ma rá leülni a pincében, lugasban vagy egy barátságos vendéglőben és zene mellett zengeni Bacchus díszétét? Ha le is ülünk valahol egy-egy poharat felhóportentni, ez csak a legtrikább esetben történik kedvderítési céllal. A nótá helyett Bacchus atyánk díszétére »szalonzenekar«, »jazz« vagy néger-hangverseny rontja a hangulatot, a levegőt. E két franciaegyesület bordalpályázatának tehát vajmi kevés reménye lehet olyan énekek életre hívására, amelyeket vidám borozó kórusa énekelne rózsaszínű mámorában itálnak dallamnak. Azt hiszem, nem bordalpályázatot kellett volna hirdetniük a bor és dal francia barátainak, hanem kedélypályázatot. Mert ez az, ami manapság nines és ez az, ami nélkül a borból és dalból sohasem lesz bordal, hanem csak részeg emberek sívár kurjongatása.

A bortofogasztás világtalálkijája. Az olvasó bizonyára esodálkózní fog azon, hogy, mint a statisztikából kiderül, Magyarország aránylag kevés szeszestalt isznak az emberek, sőt még bort is aránylag keveset. Fran-

ciaországban évenként és fejenként 178 liter a bortofogasztás, Spanyolországban 89, Olaszországban 78, Svájcban 50, Magyarországon 46. Németországban nem egészen 5 és Angliában 1 és fél liter. A sörtofogasztás a legnagyobb Belgiumban: évi 190 liter fejenként, utána jön Ausztria 82 literrel, Anglia 80 literrel, Németország 76 literrel; Franciaországban 29 liter a fejenkénti sörtofogasztás. Magyarországon alig több mint 8 liter és a legkisebb Olaszországban: nem egészen 3 és fél liter. A francia ember tehát több mint háromszor annyi bort és majdnem négyszer annyi sört iszik, mint a magyar.

Vitézi avatás. Junius hó 16-án volt az utolsó vitézi avatás, amelyen Magyarország kormányzója vitézzé avatta többek közt Baranya József vendéglős kartársunkat is. Ebből a kitüntető alkalomból ugy kartársai, mint a Jóbarátok asztaltársasága szeretettel üdvözölte vitéz Baranya József vendéglős kartársunkat.

Prágai tisztaság. Ez a két szószalóige lesz rövidesen, ezt bizonyítják az itt következők.

Legyünk őszinték. Az Ausztriával való érdeklázásunkunk idejében a gemütlích Wien és az aranyos Prága valósággal versenyeztek egymással abban, hogy az idegenforgalmat Budapesttől elriásszák. — Azt mondták, hogy Bécsnél végződik a nyugati kultúra. Aztán Budapestnél kezdődik a Kelet. A barbarizmusával és a szennyével. A budapesti hoteleket ugy jelmezték, hogy azokban nem lehet aludni. A részleteket esztétikai okból mellőzzük.

A nemezés most abban nyílvánul, hogy Prágában ezerkétszáz esv korona pénzbüntetésre ítéltek egy szállodást, mert elsorángú szállodának hirdette magát, noha tele van rovarokkal.

Erekes, hogy ez a prágai eset már, mint ilyen, a második. A régi jó békeidőben katonai manőver volt Prágában, amelynek fővezére I. Ferenc József uralkodónk unokafivére, Bainer Ferdinánd, az igazán gemütlích-osztrák főherceg volt. Mikor a főherceg a manőver befejeztével szuitjével együtt a prágai hotelből távozott, a kapuban a hajlongó szállodás engedélyt kért arra, hogy a felejtethetlen napok emlékére szállodáját Hotel Erzherzog Bainer névre keresztelhesse. Az öreg feneseger ur mosolyogva bölintoti mondván:

— 'I' hab' nix dagegen. Aber Ihr Hotel soll dann wirklich — reiner sein.

A Magyar Derby szenczielés eredménye arra készületi lapunkat, hogy bár bár teljesen átvál állunk a lóspört ügyektől, de mégis most kivételesen foglalkozunk vele. Ugyanis a június 23-án lefutott 1929. évi Magyar Derby győztese, a magyar lötenyészés egyik szemfényezője Rábló volt és ennek a pompás lónak Kurz János budapesti Keleti pályaudvari vendéglős a tulajdonosa. Kurz kartársunk valóban büszke lehet erre a fényes eredményre, amellyel egy csapásra a leg-híresebb magyar istállótulajdonosok egyike lett. Az örömmel gratuláló vendéglős kartársakkal együtt mi is sok szerencsét kívánunk a siker további útján Kurz Jánosnak.

Zöld főzelékfélék eltartása. Némeleket az ecetben, mások a sósvízben való eltartás mellett kardoskodnak. Mindkét mód jó, az helyesen csinálják, azonban a sóban való eltartás annyiban előnyösebb, hogy kevesebbe kerül s a főlös sőt sokkal könnyebb a használat előtt kiáztatni, mint az ecetfartalmat. A káposzta eltartásának leg-helyesebb módja a hordóban történő savanyítás. Aki azonban fejtes káposztát akar eltartani télen át, az helyezze el a káposztafejeket melegebb (nád vagy zsupfedelés) padláson szalmára rakva, borítsa le gyékénnyel s így igen sokáig eláll és üde marad. Aki káposzta-saladtát akar eltenni, az gyakorolja finomra a keményfejt, piros káposztát, sózza be s hagyja sóban állni 2 óráig. Két óra múlva nyomja ki abból gyöngöden a sós levet és ezt 3 ujjnyi rétegenként fehér, fekete és szagos bors keverékkel jól meghintve rakja ugorkás üvegekbe. Ekkor gyenge ecetet forral s azt langyosan ráönti a káposztára, hogy az azt ellepje, beköti pergament papírral és hűvös helyen tartja. Készülék rétegenként fehér káposztával is. A zöldbabot legtöbbször ecetes vízben szokás eltartani, de ennél sokkal praktikusabb és jobb a sóban való megővés. A finom, hosszas szeletekre vágott gyöngye zöldbabot beszózzák, állni hagyják negyedgyedőráig s kinyomkodva belőle a sós levet, berakják cserépfazékba vagy uborkás üvegbe. A fenékre tesznek egy ujjnyi réteg sót, rá 4-5 ujjnyi vastagon babot nyomkodnak ökölrel, hogy ebből a levegőt kinyomkodják. Így rétegezik azt egészen az üveg nyakáig. Az üveg- vagy cserépedény nyakrészét teletömik sóval s aztán marhabóllyal lekötik. Ugyanígy rakják el a gyalutól tököt, amely közé egy kevés kaprot is tesznek. Mikor kiszednek belőle, a söröteget

újra reáborítják a megmaradó részre. A tököt egészen is el lehet tartani lepecsételve az indás részét s a tök felületét hemázolva meszes vízzel. A zöldborsót úgy eltenni, hogy az a benne képződő tejsavja erjedés folytán el ne romoljon, még a rendes befőzési módokon sem sikerül s ezért inkább aszalni szokták. A szemes zöld borsót kifejtve megfőzik, cserényekre rakják, 60-70 fok C mellett lassan aszallják s az aszalás 2½-3 óráig tart. Nagy melegben aszalva a borsoszelemek fölrpedeznek, megbarnulnak és kellemetlen égett ízűek lesznek.

Kunszentmiklós és környéki vendéglősök és keresmárosok évi közgyűlését június hó 20-án Kunszentmiklós városháza dísztermében tartották meg. Az évi zárszámadás előterjesztése után Klöcker Rezső f. ü. bizottsági tag a következő határozati javaslatokat terjesztette elő:

I. Halmérési illetékek eltörlése, amennyiben pedig nem lehetséges, akkor az igazság elvén mindenkor az elfogyasztott ital után együtt fizetendő a fogyasztási adóval.

II. Vidéki szakipartestület felállítása.

III. A keresmáros hitelre vonatkozó 1928. évi II. törvények hatályon kívül helyezése.

IV. Kisipari kölesönnök vendéglősök és keresmárosokra való kiterjesztése.

V. Zárórának télen 12 órákor, nyáron pedig 1 óráig való engedélyezését.

VI. Zugkímérők szigorú megrendszabályozása.

VII. Zug hús- és szalonnakiárusítóknak megrendszabályozása.

VIII. Húsiparosok részéről állatforgalmi adó megszüntetése.

IX. J u d i t v á n y:

1. A prohibíció elleni ligához való csatlakozásra.

2. Az alapszabálymódosítás, amelyben az egyesület tekintve a rokonipar vagis a husiparosok és több járás u. m. Kunszentmiklós, Dunavessze, Kiskörös és Ráckevei jársok csatlakozása miatt, megváltoztatja az egyesület címét és pedig Kiskensági és Dunamelléki vendéglősök, keresmárosok és husiparosok egyesülete.

D. e. 11 órákor az egyesület egy éves fennállása alkalmából díszközgyűlés volt, amelyen résztvettek: Meskó Zoltán v. államtitkár, orsz. gyűl. képviselő, dr. Plaththy György és Udvardy János orsz. gyűl. képviselők, dr. Szilágyi Gábor és Melzer Gyula fő-

szolgabírók, a budapestvidéki pénzügyigazgatóság képviselőjében Holdy Jenő pénzügyi tanácsos, a Faluszövetség képviselőjében dr. Szekeres László igazgató, az Országos Vendéglős Egyesület elnöksége, Orbán Zoltán Géza vezetésével és az ország minden részéből a vendéglősök egyesületeinek kiküldöttjei. A díszközgyűlést Orbán Z. Géza O. V. E. elnök nyitotta meg, dr. Pongrácz Aladár az egyesület ügyésze hosszabb beszédben terjesztette elő a vendéglősök és keresmárosok sérelmeit és panaszait, azonkívül ismertette az előbbi közgyűlés határozati javaslatait.

Dr. Plaththy György dunavesszei orsz. gyűl. képviselő reflektált az elhangzott panaszokra és a legteljesebb támogatást ígérve a maga részéről. Majd Udvardy János ráckevei orsz. gyűl. képviselő a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara üdvözlését tolmácsolta és felhívta az egyesület figyelmét különösen a sörkattell elleni haragra. Ugyú indítványára a gyűlés egyhangú felkésedéssel kimondta csatlakozását a Reviziós Ligához. Meskó Zoltán Kiskörös orsz. gyűl. képviselője teljes egészében elismeri a panaszok jogszerűségét, utána Holdy Jenő p. ü. tanácsos a pénzügyigazgatóság jóindulatát fejezte ki az egyesület iránt. A díszgyűlés befejeztével a résztvevők a Hősök szobrát megkoszorúzták.

Utána pedig Nagy Sándor elnök 150 teritékes ebéd volt.

Ugyanezen közgyűlésen megállapodtak a Közegen tartandó Országos Kongresszus időpontja felől, amely aug. 27-28-án lesz.

Szent István Porter sör
a Polgári Serfözde
páratlan különlegessége

Sör és borászati szerelvények
Tel. J. 428-27 állandó nagy raktára
MIKA TIVADAR
részrügárába Budapest, VII. Ráczny-utca 47

Bármit ad el, bármit hirdet, próbálja ki a „Vendég“-et!

II. Vilmos és a szakácsfejedelem. August Escoffier, a „Prince des cuisiniers”, a szakácsok fejedelme, a 83 éves öregúr, aki 70 éve dolgozik metierjében, nemcsak nagy szállodákban, hanem királyi udvarokban is működött, s többek közt II. Vilmos császárról így nyilatkozott:

— Vilmos császár nem volt inyene, de megbecsülte a jó konyhát. Sohasem evett sokat, de ha ízlett neki az étel, mindig megdicsérelte a szakácsot. VII. Edward, akinek pedig igen gyakran főztem, sohasem tüntetett ki megszólítással. II. Vilmosnak csak két menüt készítettem, és mind a kétszer személyesen adta tudtomra a megelégedését. Sőt hosszasan elbeszélgetett velem mindkét alkalommal.

— 1906-ban én rendeztem be a Hamburg—Amerika társaság „Amerika” nevű hajójának a konyháját és én készítettem el a felavatást is. A banketten jelen volt a császár is. Már éppen ebédhez akartak ülni, amikor az egyik adjutáns jelentette a császárnak, hogy én, a szakács, 1870-ben német fogságban voltam és így nincs kizárva, hogy most bosszúból meg akarom mérgezni a császárt. — Ugyan, ugyan, — legyintett II. Vilmos hitetlenkedve.

Az adjutáns azonban maga elé rendelt és kérdőre vont. En természetesen felháborodva utasítottam vissza ezt a vádat.

— En francia vagyok és egy francia sohasem vetemedik orgyilkosságra, — feleltem. — Ha kívánja, láboromk ur, elsőnek eszem valamennyi fogásból.

— Erre azonban nem került sor. Az ebédet feltálaták és a császár jóízűen evett majdnem valamennyi fogásból. Lakoma után megnézte a hajót és a konyhában én kalauzoltam.

— Halbom, ön a nagyapám foglya volt, — jegyezte meg a Kaiser, miután mindent figyelmesen megnézett. — Nagyon rossz dolga volt a fogságban?

— Istenem, — feleltem — semmivel sem rosszabb, mint a többi fogolynak. De hát a háború nem szórakozás és a hadifoglyokkal nem szoktak udvariarskodni.

— Látja, — mondotta a császár nevére, — ha én lettem volna akkor a porosz király, önnel kivételesen bánant volna.

— Másodszor 1913-ban, az Imperator vizrebozsátásánál találkoztam a császárral. Már mint régi ismerőst üdvözölt és hosszasan elbeszélgetett velem. Megdicsérelte a menüt és megkérdezte:

— Mondja csak, Escoffier úr, milyen ételeket kell ennem vacsorára,

hogyan az agyam vacsora után is friss maradjon?

— Kevés húst, fűszer nélküli főzelékléleket és egy-két pohár finom francia pezsgőt, — feleltem és öfelsege megígérte, hogy megfogadja a tanácsomat.

Új lapengedély. A miniszterelnökség a Kunszentmiklósi járás és környéke Vendéglős, Koresmáros és Húsiipari Egyesületének egy havonként megjelenő „Híradó” című lap megjelenésére adott engedélyt, melynek felelős szerkesztője Klöcker Rezső kunszentmiklósi vasúti vendéglős kartársunk lesz.

Szeretettel üdvözljük új laptársunkat!

Erelmeszesedés ellen jódót! Kiválóan alkalmas Cigelka „Lajos” rendkívüli jód tartalmú forrásvíz. Kapható mindenütt. Vezérképvelet: V., Sas-utca 29. Telefon: 120—20.

Gundel J. és id. Kommer F. asztallásaság

pénteken déli 12 órákor összejöveleket tart az alanti helyeken:

Július 5-én Gundel Károly vendéglőjében VI., Állatkerti-út 2.

Július 19-én Sturza Károly vendéglőjében VII., Rottenbiller-u. 7.

Augusztus 2-án Kutassy Lajos vendéglőjében VI., Állatkerti-út 3.

Augusztus 16-án Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó-Margitsziget.

Augusztus 30-án Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggeli találkoznak.

„Jóbarátok” asztallásasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u.

5 órákor:

Július 3-án Tweraser Ferenc vendéglőjében X. Halom-u. 2. 28-as vilamos megálló.

Július 10-én Milis András Béla-kert vendéglőjében I. Németszög-út 38 mögött.

Július 17-én Szabó Jenő vendéglőjében VI., Erzsébet királyné-útja 2.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órákor a következő helyeken lesznek:

Július 12-én Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

Július 26-án Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó-Margitsziget.

Augusztus 9-én Gundel Károly vendéglőjében VI., Állatkerti-út 2.

Augusztus 23-án Kutassy Lajos vendéglőjében VI., Állatkerti-út 3.

Szeptember 6-án Szabó Jenő vendéglőjében VI., Erzsébet királyné-út 2.

A vacsorára ne feledkezzünk el-menni.

STUDNIVALOK

Aki könyvet nem vezet, nem költet kényszerezegyzséget. A budapesti törvényszék egy asztalosmester kényszerezegyzségi ügyében az egyes bíró által jóváhagyott egyezség jóváhagyását a maga részéről megtagadta és az eljárást megszüntette. A végzésben megállapítja azt, hogy az adós mint asztalosmester nyílt üzlethelyiséget is tartott fenn abból a célból, hogy gyártmányait közvetlenül forgalomba hozhassa. A kereskedelmi törvény alapján a törvényszék kétségtelenül megállapítandónak találta az adós kereskedői mivoltát és ebből folyóan ama kötelezettségét, hogy könyveket köteles vezetni. Minthogy pedig adós még pénztárkönyvet sem vezetett, a bíróság az eljárást megszüntetendőnek találta.

A kiskorú árvaq folytathatják-e szüleik iparát. Egy magyaróvári iparos neje, aki az asztalosipart özvegyi jogon gyakorolta, meghalt. A közigazgatási hatóság szakvéleményt kért a soproni kereskedelmi és iparkamarától, hogy folytatható-e a kiskorú árvaq javára az ipar. A kamara szakvéleményében rámutatott arra, hogy a meghalt iparos életben maradt házastársa utóbb meghalt; az ipart a gyám a kiskorú gyermekek javára azoknak nagykorúságig újabb iparigazolvány nélkül folytatja. A gyám köteles ezt az elhunyt iparos után visszamaradt házastárs halálától számított három hónap alatt az iparhatóságnak bejelenteni és ez alkalommal szakképzettségét is igazolni, mert ha képzettséggel nem rendelkezik, csak képesített üzletvezető alkalmazásával folytathatják az árvaq az ipart.

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

SCHATZ JENŐ

áll. vizsg. fogász, műfog-szpecialistánál csináltassa

VII, Wesselényi-utca 60

DAJKA FERENCZ

HARANGVÖLGY

VENDEGLŐJE

I., Béla király-út 44. az iskola mögött.
A 81-es vilamos végállomástól 3 percrenyire.
Gyönyörű kirándulóhely. Tűz és tekepálya.

HAUER

— GUKRÁSZ —

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

A Társadalombiztosító Késedelmi Pótlékaira Ameszliát ad a népjóléti miniszter. Az Országos Társadalombiztosító Intézet járuléktartozásai után késedelmes fizetés esetén 24 százalékos pótlékat szednek. Tekintettel arra, hogy 130.000 biztosító munkaadó közül mintegy 80.000 késedelemben van a hátralékaival, a hátralékok a késedelmi pótlékokkal együtt igen tekintélyes összegekre növekedtek. Mint az Újság már a múlt héten megírta, a népjóléti miniszter most törvényjavaslatot terjeszt elő, amely felhatalmazza arra, hogy a múlt év december 31-ig kirólt betegségi, biztosítási járulékok után felszámított késedelmi pótlékok törülhesse azoknál a munkaadóknál, akik a járulékhátralékokat ez év végéig kifizetik. Ugyancsak felhatalmazás kéri a népjóléti minisztert arra, hogy a régi és behajthatatlan járulékokat is törölhessék. E felhatalmazás alapján az 1925 január elseje előtti kirovás alapján keletkezett és még ki nem egyenlített biztosítási díjköveteléseket törölni fogják. A 24 százalékos késedelmi pótlék egyébként továbbra is érvényben fog maradni.

A vendéglősök és kereszmárosok üzletköre. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr 85.659/1929. K. M. sz. alatt hozott elvi határozata teának vendéglőben és keresmaüzletekben való kiszolgáltatása tárgyában: A vendéglősök, vendéglői iparra szolgáló ipar- engedélyük alapján vendégeiknek teát kiszolgáltathatnak. A keresmaüzletek közül teának kiszolgáltatására csak azok jogosultak, amelyek a 78.000/1923. K. M. számú rendelet R. T. 611. § 130. §-a szerinti korlátozott terjedelemben meleg iteleket is kiszolgáltathatnak. Hogy a vendéglős és az előzők értelmében tea kiszolgáltatására jogosult keresmaos a teához rumot is felszolgáltathat-e, italmérsi jogának terjedelmétől függ.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Majorosi nyerte Budapest 25 km-es bajnokságát. A népligeti nagykörben rendezte az ESC 25 km-es országúti versenyét Budapest bajnoka címért. A versenyt a végig vezető Majorosi nyerte a táv második felében visszacsúszó Hevele ellen. A kevés tréninggel elinduló Király feladta. Részdők: 5 km: 17:31, 10 km: 35:35, 15 km: 53:53, 20 km: 1:12:01.

A népligeti nagykörben rendezte az ESC 25 km-es országúti versenyét Budapest bajnoka címért. A versenyt a végig vezető Majorosi nyerte a táv

második felében visszacsúszó Hevele ellen. A kevés tréninggel elinduló Király feladta. Részdők: 5 km: 17:31, 10 km: 35:35, 15 km: 53:53, 20 km: 1:12:01.

A befutó: 1. Majorosi ESC 1:30:08,6 mp., 2. Hevele SAC 1:31:51,2 mp., 3. Zelenka SBTC 1:32:49 mp., 4. Farkas MTE 1:33:59 mp., 5. Hegedűs ESC 1:36:30 mp., 6. Adolt RAFC 1:38:51 mp., 7. Csillag ESC 1:41:26 mp. — A versenyen kívül elindult Lovas MAC 1:40:11 mp-et futott.

A Sport Klub „Soko” Beograd július hó 21-én 30 km-es futóversenyt rendez, melyre meghívást nyeri az ESC is. A Klub színeit e versenyben Majorosi Ferenc fogja képviselni. Kiséretében Lipták János.

A július hó 10-iki versenyünk az MTK sporttelepén lesz megtartva. Eldöntésre kerül az 1500 méteres „Böke-vándordíj” és „Budapest kerületi dekaton bajnoksága”.

Az amatőr II. oszt. végeredménye: Stobbe-csoport.

1. PSC	46
2. I. ker. SC	44
3. BTK	39
4. RTK	34
5. Vérhalom	34
6. UMTF	34
7. KFC	34
8. RUAC	31
9. Egyetértés	30
10. ZAC	30
11. P. Remény	27
12. UTSE	27
13. ZSE	26
14. MTC	18
15. MAFC	16
16. KAC	10

Egyetértés—MTC 6:0 (3:0). URAK-pálya. Bíró: Steiner. Egyetértés: Gombos — Blázs, Serdián — Szabó, Zboznovits, Mázló — Kreutz, Nagy, Dobó, Vojtek, Barna. — A végig nagyfolyékonyan játszó Egyetértés tetszés szerint érte el az eredményt. A súlyosabb vereségtől Baesák mentette meg az MTC-t. Góllövő: Dobó 2, Kreutz 2, Blázs és Heim (öngól). Jök az Egyetértésben Blázs, Zboznovits, Dobó és Vojtek.

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. borszivattyúkat, szűrőgépeket, pálcákat, parafadugókat, címkeket stb. Tel.: 3. 115-15

Nyaraló és fürdőhely
Balatonaliga SIRÁLY
PENZIO
Polgári árak • Tul. Lániczky Rezső

Vendéglősök részére
reklámlevelezőlapokat

ÁBRAHÁM E. fényképész készít
IX, Ferenc-körút 13
A legelőszöb
árban! Nyári Menterem Zugliget

STAUFFER
dobozos és blokk-
ementháli elsőrendű

Herczeg
Windischgraetz Lajos
berpinceészetel
SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAPEST
Központi iroda és mintafár: Budapest, IV
Váol-u. 27 (Piaristák palotája)

Beer László
Vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden Pénteken halászlé! Elismert magyar franciakonyha. Szalon zené Szaktársak találkozóhelye.

Első Magyar
Részvény
Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 54-56

Várol iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Ujpest Telefon 225

ÜZLETI HIRDETES

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CÍME:

Könyv Sándor VII, Almdássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt-Ferencz-tér 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

Vendéglői tűzhelyet vennék, lehetőleg keveset használt, jó karban lévőit és jó gyártmányút. Ilyenek tulajdonosai értesítsenek VI., Erzsébet királyné-ut 118 vendéglő. Telefon: Aut. 965-46.

Vendéglői vagy egyéb üzleti könyvelést, adóügyeket stb. elintéző, szakavatott volt sörgyári fiztviselő. Cím a Kiadóban.

ENGEL JULIA UTÓDA

ANDORF JÓZSEFNÉ

a Keszev-éttermek főpincérek neje

keztyük gyári lerakata

Budapest, VII., Erzsébet körút 5. szám

Saját gyártmányú keztyük — Öz- és szarvasbőr-különlegességek. — Fűzők. — Gyógyhas-kötők-mérték után. — Melltartók. — Harisnya-nyak-Tánc- és selyemharisnyák. — Vidéki rendeléseket postán. — Fesztivált, javítást vállal



Valódi

Heller emmenthalit

fogadjon el

dobozban és blockban

Központi új telephely: BUDAPEST, VII., KERÉPESI-UT 62. Telefon: Aut. 361-10

Borslevétyük, borfűzők, Telefon 28-82
pincegazdasági cikkek

Cifka József

Budapest, V., Vilmos császár-ut 48
Bádogra litográfiai borfőrvény kapható

NÖSNER P.2'80

PEZSGÓ- és HABZÓBOR

V., Lipót-körút 4. V., Hollán-utca 2.
Telefon J. 328-2j.



A. MALÁTA PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG IZZA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉ EGYRÉSÉT JU TALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Wagner Testvérek

szelölt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Vámház-körút 4.

Bel- és külföldi sajt-, fűszer-, csemege- és italáru nagykereskedők.

Összes külföldi likör, cognac, pezsgő állandóan raktáron.

Új telefonszám: 843-04

PORCELLÁN

SZÁLLODÁK, VENDÉGLŐK
ÉS KÁVÉHÁZAK RÉSZÉRE

ANGOL RECÉS DOMBORI-
TOTTSZÉLŰ (WULSTRAND)
TÁNYÉROKAT, TÁLAKAT,
KÁVÉHÁZI CSÉSZÉKET,
KANNÁKAT

A LEGJUTÁNYOSABBANSZÁLLIT

LÁNG·M

PETŐFI SÁNDOR-UTCA 17

Saját festődénkben leggyor-
sabban tudunk monogramot,
bármilyen felírást készíteni
tányérokra, csészékre és
egyéb vendéglői edényekre

TELEFON: AUT. 880-18